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HELYZET tegnap nem változott 
lényegesen az inváziós arcvonalon. 

7 olaszországi hadieseményekben uj 
ozzanat az eddig német kézen volt El- 
szigetének angolszász részről történt 
grohanása. A keleti arcvonalon, elte- 

tve az egyre hevesebbé váló karéliai 
tovjet offenzivától, még mindig nyuga- 
m van. A nemzetközi közvélemény ér- 
lődésének középpontjában az uj né- 

1et titkos fegyver áll, amelyet iunius 15 
ifél óta a németek Dél-Anglja és Lon- 

a légi bombázására harcbavetettek. 

Csekély megszakitással 
állandóan bomabázzák 

Dél-Angliát 
Berlin. (DNB). A német vezéri 

őhadiszállás jelentése junjus 17-én, 

1 zombaton: 
Junius 15-én 2340 óra óta Dél- 

-nglia és London város terülnte, cse- 

ély megszakitásokkal, állandóan a né- 

net legsulyosabb robbanó testek tüze 

8s Hatt áll. A megtámadott területeken a 

egerősebb rombolásokkal kell számolni. 

AGY PANCÉLOS ELHAÁRITÓ SIKER 
TILLYTOL DELNYUGATRA 

lenséges védekezés ellenére, heves 

arcok után megszerezte a Daventtől 

lélre lévő erdős terület legnagyobb ré- 

A Tiülytől délnyugatra egész napon át 
gy páncélos erőkkel támadó ellenség- 
szemben a német páncélos kötelé- 

E teljes elhárjtó sikert értek el. Né- 
ny, a német állásokon áttört ellensé- 

páncélest megsemmisitettek. A 
yeux-St. Ló ut mindkét oldalán az 
enség pénteken szintén nagy erőkkel 

madott. A harcok most még folya- 

matban vannak. 

) Carentantól délnyugatra az ellenség 
ős támadásai meghiusultak és közben 

angolszászok sulyos veszteségeket 

zenvedtek. Csupán Ste. Mere Eglise 

ékörzetében sikerült az ellenségnek nyu- 

t felé egészen Sauveur Le Vicomtejg 

őrenyomulni, ahol továbbra is nehéz 

reok vannak folvamatban. 

A cherbourgi-félszigeten folyó har- 

kban a Keil alezredes vezefése alatt 

ó egyik harci csoport és a 191. utász- 

ló6ali Benenkampo százaldos vezetése 

att, különösen kitüntette magát. 

ÉRES HARCOK GROSSETO KÖR- 
ZETÉBEN 

Közép-Olaszországban - folytatja a 
met hadjjelentés - az ellenség pénte- 

en támadásainak sulypontját a Bolse- 

i-tótól északkeletre lévő területre he- 
vezte át. Ött elkeseredett küzdelem 

án sikerült az ellenségnek a német 
atóvédek állásaiba néhány betörést el- 

6Crosseto körzetében és attól ke- 

éresen visszaverték. Az ellenség vesz- 
ségei nagyok. Számos ellenséges pán- 

s és tehergépkocsi égő allapotban 

Szombaton a kora reggel; órákban az 
lenség sulyos légitámadások után Elba 
getének több helyén partra szállott. 
is számu német helyőrséggel heves 

sz 
On. Bibllofeca Untversitátii din eej 
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A vezéri főhadiszállás jelemfi: 

Dir. Gen, P.T.T, Nr. 206.200/1948 Héttő, 1944 jumus 19 

Testuvérekt 
E szót egyformán intézem hozzátok, akkár ha vérségi, akár ha embertársi 

vonatkozásban értelmezem. Hiszen abban a Pokolban, amely háromszor szakadt 

Brasov-Brassóra, ott láttunk a segitők között nemzetjségi különbség nélkül 

minden olyan embert, aki a testvér megszólításra érdem
es. 

Testvérek! Népközösségünk brasovi-brassói tagozata és minden magyar 

testvérünk nevében köszönöm valamennyieteknek a könnyet, amit áldozatul 

esett nagyszámu testvéreinkért hullattatok. Köszönöm a munkát,
 amellyel test- 

vérejnket a romok alól kiszedtétek, amellyel annyi drága érték töredékét igye- 

keztettek összeszedni, megmenteni, biztonságba helyezni. Köszönöm a hajlékot 

és kenyeret, amit földönfutóvá vált testvéreinknek adtatok. Köszönöm a pénz- 

segélyt, amellyel eredményesen kezdtük javitani a sérült lakásokat. Ezeket, saj- 

nos, a későbbi pokol teljesen megsemmisitette. Köszönöm a hatóságok megértő 

készségét, - élükön a prefektus urral, - akik magyar testvéreink, főkép gyer- 

mekeink elhelyezésére vonatkozó kéréseinket mindig megértéssel intézték. Kö- 

szönök mindent mindenkinek, aki bármi módon hozzájárult a könnyek legalább 

egy részének a felszáritásához. 
Testvérek, magyar testvérek! A köszönet után hozzátok külön szólok. Hoz- 

zátok, mindenkjhez, akik Románia területén éltek s akik ma még urai és birtok- 

lói vagytok javaitoknak, akik békés otthonokban pilrenhettek, munkátokat za- 

vartalanul végezhetitek, akket elkerült vagy elkerül minden veszedelem közt a 

legnagyobbik, a szörnyü bombatámadás Hozzátok fordulolk ezer és ezer szeren- 

cséten, nyomorulttá vált magyar testvérünk nevéhen és kérlek, küldjetek sür- 

gős segitséget pénzben, ruhában, fehérnemüben, lábbeliekben, mindenki vtehetsé- 

géhez mérten, hogy átsegithessük reászorult testvéreinket életünk ene kétség- 

beejtő szakaszán. 
Az adományokat akár közvetlenül, akár nénközösségi lanunk, a Déli Hirlap 

utján a brasovi-brassói Közgazdasági Bankba (postacime: Banca Economica 

s A. Brasov, Str. Calvin 16) kérem. Az önkéntes segély-adományakat Nénkö- 

össégünknek a célra létesitett szak-bizottsága használja fel mindenre kiter- 

jedő körültekintéssel. 

Testvérek! önkéntes adományaitok nyuijtásakor vegyétek figyelembe, hogy 

eddigi szakmegállapitásaink szerint 300 s még tovább mintegy 3-400 olyan 
magyar ház van, amely részben vagy egészben megrongálódott, illetve megsem- 

misült. Sainos, a nagyobb rész a megsemmisült. Vegyétek figyelembe, hogy e 
sok házzal egyelőre felbecsülhetetlen értékü vagyonok pusztultak el, s mivel 
kisemberek lakónegyedeiről van szó, legyagyobb részben a napi élettel kapcso- 
latban szükséges tárgyak. Hiszen jgen ragy a száma azoknak, akiknek a puszta 
életükön kivül semmijük sem maradt. Vegyétek figyelembe, hogy a most, nyá- 
ron még bárhol meghuzódható testvéreink, gyermekeink a közelgő őszön és té- 
len sokkal fokozottabb támogatásra szorulnak, E támogatásra elő kell készül- 

nuünk és a szükséges támogató eszközök nagy részének az ország minden ma- 
gyarjától kell kikerülnje, hiszen hasonló, nagyarányu csapások miatt mindent az 
államtól nem lehet várni, jóllehet az állam is minden lehetőt megtesz polgárai 

megsegitésére. 
Testvérek! Vegyétek figyelembe, hogy Népközösségünk által létesitett s 

nvagyobb részben fenntartott és egyházaink szervei által igazgatott nyole szo- 
ciális intézményünk közül négyet a bombatámadások megsemmisitettek, hála 

Istennek, emberáldozat nélkül. Mind ezeket, mind a további veszélynek kifette- 
net egyik külvárosi népkonyhánk kivételével, falvakon kellett elhelyezzük. E 
csecsemőgondozó- és gyermekotthonokban jelenleg mintegy 250 telijesen szegény 
és hajléktalan gyermek kan gondozást és ellátást. További gondozók és ottho- 
nok szükség szerint való felállitása folyamatban van. 

Testvérek! Bizunk bennetek. Várjuk segitségeteket és hittel hisszük, hogy 
mindenben érdemesek vagytok és lesztek a testvér szóra. 

Testvéri szeretettel 
a Romániai Magyar Népközösség 

szABÓó BÉNI 
brasovi-brassói tagozatának elnöke 

szág fölé repült és bombákat dobott Bécs 

burg és Oberhausen városokat támad- 

harcok vannak folyamatban. 
A keleti harctérről tegnap nem jelen- 

tettek különösebb eseményt. 

BOMBAZTAK BÉCSET ÉS POZSONYT 

Junius16-án a kora reggeli órákban 
egy északamerikai bombázó kötelék, va- 
dászvédelem mellett, Délkelt-Németor- 

város külső negyedeire, valamint Po- 
zsony városára. Károk keletkeztek, a la- 
kosságnak veszteségei voltak. 

Az elmult éjjel angol bombázók Duis- 

iak meg és ott épületkárokat, valamint 
csekély emberveszteséget okoztak. 

Egyes brit repülőgépek Berlinre dob- 

tak bombákat. 
A német birodalom és a megszállott 

nyugati területek fölött nappal és az 
elmult éjjel a német légvédelmi erők 83 
ellenséges repülőgépet lőttek le. 

Tengeralattjárók az Atlanti-óceánon 2 
najót, 11.200 tonnatartalommal és egy 
rombolót elsüllyesztettek. 

Német katonai körök 
az uilegnasyobb méretii 
bombák alkalmazásáro! 

Berlin (Rador). Mértékadó német 
katonai helyen kijelentették, hogy a ju- 
nius 16-ra, péntekre virradó éjtszaka 
London és Dél-Anglia fölé töztént légi 

A timistorontali tör- 
vényszék bej. sz. 8382. 

(Dos. Ne. 3834/1938). 
Alapitotta: 

ENDRE 

és Dr. VARNAY 

ELEMÉR 

unius 15. éjfél óta a legsulyosabb német „robbanő testek" 
tüze alatt áll Dél-Bnalia és London 

behatolás a legnagyobb légitámadás 
volt, amelyet valamely légi fegyvernem 
a háboru kitörése óta véghezvitt. Az uj, 
legnagyobb ürméretü német bombá 

okozta rombolás rettenetes volt. Anglia 
lakosságán rémület és fejveszettség lett 
urrá az uj német fegyver eredményessé. 
ge lágtán, amely minden képzeletet fe- 
lülmul, - állapitják meg mértékadó 
német katonai helyen. 

A WILHEMSERASSE 
SZÓVIVŐJÉNEK NYILATKOZATA 
Berlin (Ep). Schmidt Paul dr., a 

Wilhelmstrasse szóvivője, pénteken délután 

tett nyilatkozatában utalt arra, hogy Né. 

metország ellenségei elszámitották magu- 

kat, ha azt hitték, hogy a német polgári 

lakosság ellen inditott légi háborus rend- 

szabályok büntetlenek maradnak és ha azt 

gondolták, hogy a német birodalom nem 

lesz abban a helyzetben, hogy hasonlót ha- 

sonlóval megtoroljon. A háboru ime most 

a döntő szakaszába lépett, A mostani ka- 

tonai Tendszabályokat nem lehet az invá- 

ziós eseményektől elkülöniteni. Amit azon- 

ban mondani kell, azt német katonaj hely- 

ről meg is fogják mondani. Tény az, hogy 

=- amint az angol belügyminiszter kijelen- 

téseiből elég érthetően kiviláglik - az an- 

golokat uj helyzet elé állitották. Morrison 

szavai világosan mutatják, hogy még nem 

tudja, milyen rendszabályokhoz nyuljon, - 

mondotta a Wilhelmstrasse szóvivője. 

MEGTORLÓ ÉS EGYBEN 

INVAÁZIÓELLENES FEGYVER 

Berlin. (NST). Péntekre virradó éjjel 

és pénteken a reggeli órákban - mint is- 

meretes - több óra hosszat ujszerü, piló- 
tanélküli repülőgépek megszakitás nélkül 

tartózkodtak Dél-Anglia fölött. Morrison 

angol közbiztonsági miniszter tegnap ezek- 

kel az 1jszerü repülőgépekkel kapcsolatban 

a következő tanácsot adta a nyilvánosság- 

nak: 

Amiont egy ilyen pilóta nélküli repülő- 

gép motorja leáll, ez azt jelenti, hogy a 

robbanás 5-10 perc mulva bekövetkezil, 
A robbanás elől mindenkinek a legszilán 

dabb helyre kell huzódnia, azoknak is, akiti 
lakóházakban tartózkodnak, 

Az ujszerü német fegyvert az invázióval 
kapcsolatban megjelent körülménynek 

mondják és hangoztatják, hogy a németel 
megkezdték a megtorlást Anglia ellen. 

Miorrison angol miniszter nyilatkozatából 

kitünik, hogy az angol-szászok táborában 
egyelőre tájékozatlanok az uj fegyvert il- 

letőleg és nem képesek pillanatnyilag meg- 

állapitani, hogy az ágyutüz hatásos véde- 

kezést képez-e vele szemben. Illetékes né- 
met körökben egyelőre tartózkodnak az uj. 
szerü fegyverrel kapcsolatos részletek köz- 

lésétől és csak annak a megállapitására 

szoritkoznak, hogy egy távolból irányitott, 

uj rendszerü és nagy hatásu robbanó tes- 
tekkel ellátott repülőgépekről, egy invázió- 
ellenes, hadmüveleti fegyverről van szó. 

sulyos rombolások 
Dél-Anoliában 

Berlin. (Ep). A péntekre virradó éj- 
jel óta tartó német támadás Dél-Anglia és 
London ellen az mjszerü robbanó testekkel 
a legsulyosabb rombolásokat okozta,. A 
Themze mentén hajójavitó és kikötői be. 
rendezések, a raktárházak lángokban ál 

nak. A vasut forgalom megezakadt és leg. 



Havi sorsjegyhuzás 
60 000 sorsjegy. 15.101 nyeremény. Huzás 1944. julius 6-án. 
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Az állam törvényesen biztositja a játék titkosságát és a nyeremények 
kilizetését. A nyeremények kilizetése minden levonás nélkül történik. 

nagyobb részben megbénult, Német felde- 

ritők megállapitották, hogy messzire lát. 

ható égő fátyol huzódik Dél-Anglia széles 
területei fölött, Ez a fátyol egészen Lon- 
dontól célig terjed. Kingston kerületében 
egészen Bromleyig, azonkivül Seven Oake 
és Sutton kerületében is áthatolhatatlan 
sürüségü fátyol függ a levegőben, amely 

minden pontos megállapitást lehetetlenné 

tesz, Southampton-nál német felderitők a 

tátyol sürüségén áttörtek, de csak a legna- 

gyobb nehézségek mellett tudtak felvéte- 

leket késziteni, Ezek azt mutatták, hogy 
a hajójavitó dokkok és a környező váfos. 

negyedek lángokban állanak, Közelebbi 
részletek nem állapithatók meg. 

amerikai ujság londoni tudósitója jelentet- 
te, hoggy 3000 láb magasságban jelent 
meg a Roboter-légi raj pénteken Dél-Anglia 
fölött, olyan zajjal, mint egy „gigantikus 
mosógép". Az amerikaj ujságirók voltak 

az egyetienek, akik pénteken estig szem- 

tanuk előadásából kielégithették a kiván- 
csiakat Angol részről Morrison miniszter 

kijelentése után csak azt ismétiik, hogy 
a támadások sulyos voltát nem szabad le- 
becsülni A lakosság fél mondja az 

északamerikai tudósitó - ezektől az uj ti- 
tokzatos robbanó testektől amelyek iint 
tüzes üstökösök lógnak az égboltozaton. 
Berlin. (Ep). Az ujszerü német rob- 

banó testek a Daventry rádióleadó állo- 
Stockholm. (Ep). Az egyik észak- mást is a legsulyosabban megsértették. 

Pénteken délután és szombaton hajnalban is 
támadták az uj légi 

Berlin. (Rador). Az Anglia ellen al- 
kalmazott német titkos fegyvert az 
egész világsajtó a háboru legnagyobb 
eseményének mondja. A stockholmi an- 
gol követség megerősitette a német tit- 
kos fegyverrel történt bombázást, amely 
16 éra hosszat az ővőhelyen való tartóz. 
kodásra kényszeritette London lakos- 

ságát. Berlinben e hirhez hozzátüzik, 
hogy ezt a csucseredményt30 órára emel- 
te az a tény, hogy az nuj fegyverrel pén- 
teken délután és szombaton hajnalban is 
támadták az angol fővárost. Német fel- 
deritő repülőgépek megfigyelése szerint 
egy portsmouthból elindult hatalmas 
partraszállitó hajókaraván az uj német 

fegyverrel Londemnt 

fegyver hatósugarába került és a hajók 
legnagyobb része kigyulladt és megsem- 
misült. A német felderitő repülőgépek a 
London déli részét és egész Dél-Angliát 
elboritó hatalmas füstfelhők miatt csak 
Southampten felett tudnak felvételeket 
késziteni. 

Az United Press drámai szavakkal ir- 
ja le azokat a minden képzeletet felül- 

muló pusztitásokat, amelyeket az uj né- 
met fegyver okozott Londonban és a 
megtámadott vidékeken. Őriási lövedé- 
kek hihetetlen sebességgel üstökösként 
közlednek a céljukhoz és a földre érve, 
nagy körzetben mindent elpusztitanak. 

történt semmi különösebb jelenteni való Berlinben megelégednek annak leszö- 

Még élek. Lassan szivom be a port, 
a füstöt és a mész szálló szagát. 
A nap elé fátyolt borzol a zord 
romlás, az égő olaj. Odaát 
a roppant rengő köd alatt a volt 
gyárak csontváza görbül mind alább. 

Halálos csend. Kifulladtan piheg 
a kinzott föld. Hangyáit siketen 
dobja elő a megmaradt üreg. 
Fáradtan nézem, amint idegen 
arccal botolnak el a szórt kövek 
között, ezernyi zuzott cserepen. 

Egy tölcsér szélén állok. Valaki 
vigyázott rám. Pár méter csak s az agy, 
mely kábán nézi kedves tárgyai 
romlását, már csak szétfreccsent anyag. 
Nem érzek semmit, csak az állati 
könnyülést, hogy fenn ég van és szabad! 

Szemhatáz 
Legitámadas után 

Az állomás felé négy fáklya ég 
s az égre szórja gyászát azokéert, 
kiket elnyelt a dicstelen sötét, 
mely engem s téged még ma el nem ért 
Élek, élek! ... mindez milyen derék, 
ezt az érzést nem adnám semmiért! 

A hajlatban öt térdredőlt faház. 
Roncsolt bordáik között sziszegő 
nyelvvel nyulkál a repedtcsövü gáz 
és keresi a holtakat. Merő 
nehéz arccal egy bus ember vigyáz 
arrafelé. Az ott most temető. 

De itt! itt! élünk. Ez a földdarab 
anyánk volt és nem mostohánk. Szelid 
nyugvással dülök el ölén hanyatt 
s kéjes fáradtság bágyaszt. Holnapig 
talán megvéd a sors. A madarak 
már kezdik ujból. Hangjuk csupa hit. 

SZEMLÉR FERENC 

A Jósika Miklós születésének mos- 
anában fogják százötvenedik évfordu- 

lóját megünnepelni. Százötven év nagy 
idő, és ha a magyar regényirásnak az- 
óta áttekinthető nagy fejlődésére gon- 
dolunk, valóban bámulatba ejthet tár- 
dalmi és irodalmi életünk átalakulása. 
Jósika nemcsak a magyar regény vi- 

lágát alakjtotta ki, hanem irt egy em- 
lékiratot is, amelyből ma is elevenen 
szólnak hozzánk a mult század elejének 
alakjai. A régi kolozsvári élet, Bánffy 
György gubernátor és a főuri társaság, 
vidám mulatozásaival, majd később a 
galicjai táborozás, végül pedig a roman- 
tikus irodalom kissé torzitott, de élesen 
megfigyelt alakjai sokkal természete- 
sebben állnak elénk ebből az emlék- 
iratból, mint számos regényből. Jósika 
t természetesen, közvetlenül mesélget, 
jegszemélyesebb élményeit mondja el, 
igy az irónak valóban betekinthetünk az 

ünnepélyes távol- 
ságból nézzük, mint amikor a regény- 
ir dobogójára föllép. Jósika a rézi er- 
délyi hagyományokat folytatja, ifjusá- 

óleséba és nemcsak 

Jósika Ermnilét iralai 

Gondoli tombakácosul: 

a. ak élményeiről, öröméiről, csa 
sairól mesél, mint ahogy egy öreg ul 
mesélget a körülötte ülő fiatalságnak. 

Jósikának nem kellett messze meni 
nie, hogy eredetj, érdekes alakokkal 
kz gcsaládi körn 

dául r Wass Imre „valóban euró] 
miveltséggel birt, németül, 
elaszul jól beszélt, ramánul valódi s 
nok velt, laéinul pedig tökéletesen irt 
szólt." 30 éves korában Közép-Szoln 
megye főispánja lett, de a hivatalát 
lálosan unta. Mivel töltötte az időt 
ilyen müvelt ur? „Olvasott sokat, 
"Azott amenmnyit birt, vadászott 
déllyel, no de hasztalan! nem volt 
penn ember ki Zilahon megélhetett ve 

'. Igy aztán egyszer fogta masgát, az 

a átadta a szolgabirának, ő ped'a 
zilahot a megyével együtt, a faképnél 
hagyta. 55 

Sokkal jelentősebb férfi volt a Jósika 
másik sógora: gr. Kendetfv Adám sSzel. 
lemi müveltsége neki is gazdag volt, de 

gezésével, hogy a londoni rádió megerő- 
siti az uj német fegyver félelmetes ere- 
jét. 

A román hadsereg 
őparancsnokság közleménye 

Bueuresti (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 16-án 
kelt közleménye: A Dnyeszter alsó fo- 
lásánál és Közép-Besszarábiában nem 
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7. ERANGJA azzés enmstema aem 

esemény. Moldovában mérsékelt harci 
tevékenység volt. 
A HELYZET A KELETI FRONTON 

Berlin (Rador). A keleti arcvonal- 

ról azt jelentik, hogy a Fekete-tengertől 
a Finn-öbölig továbbra is nyugalom volt 
és csupán néhány helyi jellegü szovjet 
akcióra került sor, amelyeket az ellen 
ség nagy veszteségei közepette vissza 
vertek. 

Helsinki (Rador). A Karéliai-föld- i 
szorosban pénteken fokczódott a harcok I 
hevessége, mert a Szovjet ujabb gya- 4 
logság és páncélos erőket vetett küzde- 
lembe. A finn csapatok keményen ellen: 
állanak s eddig sikerült megtartani vé 
delmi vonalaikat. 

A keleti arcvonalon a Szovjet péntel 
ken 29 harcikocsit és 60 repülőgépet 
vesztett. 

MEGHIUSITOTT AÁTTÖRÉS 
A BOLSENAI-TÓTÓL ÉsSzAKRA 

Berlin (Rador). Az olaszország! 
harcok sulypontja junius 16-án, pénie 
ken is a Bolsenai-tó mindkét oldalán, v , 
lamint a tótól északra volt, ahol a szö 
vetségesek jelentős erőkkel áttörést ki 
sérelték meg, az áttörést azonban a 

meg védelem meghiusitotta. A szövetsé " 

gesek 37 harci kocsit vesztettek. 

sSULYOS HARCOK ELBA SZIGETÉN 

Berlin (Rador). Illetékes katona 
helyről közlik, hoegy Eiba szigetének r 

met helyőrsége szombat reggel óta 
lyos harcokban áll az angol-amel
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tortársai főleg példás lovagiassága miatt 
isztelték. Egyike volt Erdélyben a leg- 
jobb lovasoknak, lövőknek és vivóknak, 
,e mellett fáradhatatlan, tevékeny a 
csudásig." Még szebb tulajdonsága volt 
talán az, hogy alantasaival szemben min- 
dig előzékeny, udvarias hangot használt, 
a munkásemebereket is megbecsülte. 
A rokonság jellemzése után önmagá- 

ról jgy ir Jósika: „Nálamnál garázdább 
És vásottabb gyermek nem volt talán 
széles e világon: ha eszembe iut az a 
sok csiny melyet elkövettem, az a tö- 
mérdek bors, melyet tanitóim s nevelőim 

orra alá törtem, s az a sok magáncsata, 

bajvivás, tilosba-járás, melyet elkövet- 
tem, most is bámulem, hogy nevelőim 
elevenen négyfelé nem fürészeltek." 

A főuri gyerek nevelése szinte telje- 
sen a nevelőre volt bizva, az apa csak 
kiadott egy-egy parancsot, de semmit 

sem indokolt vagy magyarázott meg. 
„Vakon kellett engedelmeskedni, akár 
Tetszett, akár nem". Az ilyen nevelés, 
lehet, hogy férfias, kemény jellemeket 
fejlesztett, de gondolkodásra nem szok- 

tatott. 
lAz jskolában és a nevelőktől nyert 

müveltség alig lehetett valami kapcso- 
latban a környező élet kérdéseivel és igy 
ósikának is jóval később, l 

NAGY SIKERE volt a kolozsvári 
könyvnapoknak. Különösen sok példány 
fogyott el László Gyula „A honfoglaló 
magyarság", Nyirő Józsei „Néma küz. 
delem", Karácsony Sándor „Magyarok 
kincse', Sinka István „Fekete bojtár 
vallomásai" és Surányi „Egyedül va- 
gyunk' cimü könyvéből. 

A BERLINI KURBEL, a legnagyobb 
német mozgógépszinházak egyike, a na- 
pokban mutatta be hatalmas sikerrel 
Bánky Viktor müvészi kivitelü filmjét, 
a „Dr. Kovács István"-t. A németre át 
ültetett magyar filmet a berlini közön- 
ség és a berlini sajtó rendkivül szivesen 

fogadta. A kritikák elsősorban 1s egy- 
öntetüen Páger Antal nagyszerü müvé- 
szi teljesitményét emelik ki. 

(A BIRALÓ BIZOTTSAG a napokban 
Böntött az 1944. évre szóló Grand Prix 
Balzas fölött. A zsüri a 100.000 frankos 
dijat J. M. Aimot „La Carriére de Cham. 
prond", c. regényének itélte. Erdekes 

páncélos alakulatokkal, amelyek több 
száz harci repülőgép támogatása mellett 
rohamra indultak a német állások ellen. 
A szövetségesek 60 nagy partraszállási 
hajóval különleges csapatokat tettek 
partra a szigeten. Ujabb részletek a ki- 
alakult harcokról még nem ismeretesek. 

AZ USA TAVOZÁSRA SZÓLITOTTA 
FEL A FINN KöVETSÉGET 

Amszterdam (DNB). Az angol 
hirszolgálat jelenti, hogy a washingtoni 
finn követség tagjainak, Procope finn 
követnek és három követségi tanácsos- 
nak kiadták utlevelét s ezzel a négy finn 
diplomatát felszólitották, hogy az Ezye 

küzdelem és csalódás árám, kellett tár- 
sadalmunk és müvelődésünk hiányait, 
visszásságait, megjsmernie. Emlékiratá- 
nak egyik legérdekesebb részében há- 
zasságának történetét iria le. Házassága 
után Jósika, a felesége birtokára költö- 
zött, a szabolcsmegyei Napkorra, de az 
ottani viszonyokat sohasem tudta meg- 
szeretni. „Az a boldog vidámság, mely 
egykor ifinságom minden bajain és 
szenvedésein át kisért, megszünt. Ko- 
moly, szótlan valék s csak akkor tudtam 
fölmelegedni, ha vendégeink érkeztek. 
A müveltség, az életmód különbözősége 
miatt mind élesebbé váltak az Erdélyt 
imádó Jósika és felesége között az ellen- 
tétek. Jósika végül elköltözött Szurdok- 
ra, önmagába és a forrongó erdélyi élet 
Férdéseibe mélyedt, maid irni kezdett. 
Első munkái nem a Zólyomi és Abafi 

c. regényei voltak, mirt a legtöbben hj- 
szik, hanem két kisehb elmélkedéselkből 
és tanulmányokból álló füzet. Ezekben 
Jósika, mint a Széchenyi tanifványa 
mutatkozott be, társadalmunk hibáit bi- 
rálgatta és a népi élet szépségeiről irt. 
Mindezt persze elfeledite az utókor, de a 
kor szelleme ma gvakran ép azokból a 
müvelkből árad felé-k, amelyekkel ré- 
gen senki sem törődött. 

VITA ZSIGMOND 

SZE ELRŐZSA 
megemliteni, hogy Aimot regénytémájá- 
ból először filmet irt, amely most van 
forgatás alatt és a forgatókönyvből irta 
később pályadijnyertes regényét. A 
Balzac-dijnyertes egyébként is érdekes 
figurája Párizs szellemi életének. Éve- 
kig a Matin, azután a Figaro munkatár- 
sa volt, ma is több párizsi napilapnak 
dolgozik. Volt conferencier, filmkritikus, 
több regénye jelent meg, könyvet irt a 
német filmről és 1941-ben „A gépfegy- 
vereink hallgatnak' cimen egy regényt 
a háboruból. Balzac-dijnyertes regényé- 
nek hősében, Raoul Champrond-ban 
egy ujságirónak a két háboru közötti él- 
ményeit rajzolta meg. 

A HAMBURGI Staatsschauspielhaus 
társulata Párizsba érkezett és több es- 
tén vendég-előadásokat rendezett az 
Odeon-szinházban. A diszleteket és kosz- 
tümöket Karl Gröning, a hires német 
diszlettervező vezetésével Párizsban ké- 
szitették el. 
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Távbeszélő: 17-11, 

, 

- Aradon 

zik az időben. A világ mindig küszködik 

a krisztusi tanitások hite és áhitoznak a 

egyre elszökik a szemünk elől. 

De eljön az idő, amikor a léleknek 

egyazon jelben tanitsanak. 
A jócselekedetek nyelvén. 

Vosánapi szó 
Örökéletü az ünnep, amely urra emlékezteti a világot, hogy a tüz nem pusz- 

titásra van, világitásra. Örökéletü, de a sulya es szükséges volta hullám- 

beriség történetének olyan fordulata, amikor a tüz világossága és az apostolok 
megvitágosodása nélkül mindent pusztulás fenyeget. Akikben gomolyogva forr 

ve látják, hogy az emberiség történetének ilyen jordulatában élnek. A tüz ma 
éget és pusztit, pedig világossága után vágyakozunk. Forrón kavarog bennünk 
a hit egy olyan világ után, melyben ism ét Isten arcához lehet hasonlatos az em- 
ber arca. Az eszme azonban forró ködben vajudik még s az ut vonala mind- 

Szétszóródva rettegnek az apostolok. 

hogy felkészülve fogadhassák a tüz világosságát. Akkor látni fogják az eljöven- 
dő kornak tiszta arcát, melynek homlokán csak a kereszténység tiszta eszméje 
ragyoghat ismét, szemében a szociális igazság meleg fénye, s mosolyában a 
megszépült nemzeti gondolat. A lábak előtt az ut is tisztán fog látszani a tüz 
világágosságánál s azon az uton megin dulhatnak akkor az uj apostolok, hogy 

ugyan a sötétséggel, de vannak az em- 

tüz világossága után, azok mind retteg- 

egyazon hajlékába összegyülekeznek, 

TAMÁSI ARON. 

- Magyar szülők figyelmébe. A Ti 
misoara-Temesvár gyárvárosi 5. számu 
magyar tagozatu állami elemi iskola 
igazgatósága felhivja a szülők tigyelmét 
arra, hogy a legujabb miniszteri rende- 
let értelmében a városban tartózkodó is- 
kolaköteles gyermekek minden hétköz- 
nap délután 4 órától 7-ig rendes tanitá- 
son kötelesek megjelenni. 

- Loepás az elsötétités ideje alatt. 
Nelu Mihalache volt bucuresti lakos 
Makert lAnna és Cucu Amna timisoarai- 
temesvári lakosoktól az elsötétités ideje 
alatt 400.000 lej értékü ruhanemüt és 
egyéb holmit lopott. A rendőrség a tol- 

vajt átadta a hadbiróságnak. 

- Magyarországi hirek. Az idei ál- 
dozócsütörtök különösen bensőséges ün 

nepe volt az erdélyi római kató- 

lkus egyházmegyének, mert Márton 
Aron megyéspüspök, három végzett 

teológusát az egyházi és társadalmi élet ki- 

válóságainak és a hivek nagy számának 

sült Allamokat hagyják el. Az intézke- 
dést magyarázó iratban az Egyesült Al- 
lamok kormánya azt állitja, hogy a négy 
finn diplomata az Egyesült Államok ér- 
dekei ellen dolgozott, Ez az intézkedés 
azonban nem jelenti az Egyesült Alla- 
mok és Finnország között a diplomáciai 
kapcsolatok megszakitását. 
Ujabb washingtoni jelentés szerizt az 

Egyesült Allamok kormányának egyik 
hivatalnoka kijelentette, hogy a finn di- 
plomatákat elutazásukig megfigyelés 
alatt tartják. Elutazásukra akkor kerül 
sor, amikor megfelelően biztositott hajó- 
karaván magával viszi őket. Addig eset- 
leg még néhány hét is eltelik. 

Leg ujabb 
Nagy páncélos erőkkel támadmnak az amerikaiak 

Saimi Mere Eglisetől myugaira 

Belin. (Rador). Az inváziós arcvonalról jelentik, még, hogy az amerikai csa- 
patok sSaint Mére Église-től nyugatra jelen tős páncélos erőkkel, 
dást vezettek és sikerült nekik a német a? cvonalat nyugatra visszavetniök Az elke. 

seredett harcok másik gócpontja Carentan tól délkeletre, a Vire folyó és a Csatorna 
között van, ahol a szövetségesek déli irányban inditott áttölési kisérletét 
ték. Bayeux és St. Lo között 19 nehéz ellenséges tankot elpusztitottak a nélkül, hogy 
az ellenség tért nyert volna, Caen vidékén és az Ornetől 
megjavitották állásaikat, A szövetségesek a hadihajók ágyutüzének védelme alatt 

folytatták tevékenységüket, azonban nem tudtak jelentősebb sikert elérni. 

nagyszabásu táma- 

visszaver- 

keletre a német csapatok 

Timisoara. 

R 
u0 zI 1030-kor 

lávbeszélő 49-94. 
Danielle Darrieux legjobb filmje 
Visszaélés a bizalommnal 

Eőacás 3, 5, 7 és este 9-kor, amely 
végződik. Vasárnap délelőtt 

Hétfőtől kezdve bemutató. 
Remek, zenés vigjáték 

ÁL 1DA VALLY 

Csak vcsók 
i 11-kor is előadás H 

részvétele mellett, ünnepi szentmiséjében 

szentelte fel papokká Kolozsvárott. Az 
első, Csutak László, csikszentgyörgyi szé- 

kely család sarja, aki a kolozsvári római 

katolikus teológiai hallgatók „magisztere", 
azaz ifjusági előljárója volt és a , Papi Lel- 

kiség" kispap-rovatának szerkesztője; a 

második László Sándor csikszentkirályi fa- 

faragó müvész, aki az intézet legjobb dog- 
matikusa volt, a harmadik Szitár Ferenc, 

egy dunántulra elszármazott család fia, 
akij mint végzett polgáriiskolai tanár lépett 
be a kékruhás kispapok sorába s tollával 

mint irodalmi kritikus már évekkel ezelőtt 
ismertté tette a nevét. Az intézet Irodalmi 

Iskolájának is elnöke volt. A szentelésfe 

való előkészületet Veress Ernő pápai tit- 
kos kamarás, a papnevelő intézet lelki igaz- 

gatója vezette. A papszentelésen a me- 
gyéspüspöknek segédkezett Sándor Imre 
apostoli főjegyző, püspöki általános hely- 
tartó, Péter Antal dr. apát, szemináriumi 

Rektor, Bartha Ferenc piarista gimnáziumi 
igazgató, Bálint József dr. országgyülési 
képviselő, Ferencz Béni helytartósági iro- 

kár, Medvigy Mihály piarista hittanár, 
Reischell Artur egyetemi könyvtárnok. A 

szertartásokat Csergő Benedek szentszéki 

tanácsos, hittanár készitette elő és vezette. 

Az ünnepi aktus végén a segédkező pap- 
ság diszes menete a felszentelő főpásztort 
a szószékig kisérte ahonnan Márton Aron 
püspök szózatot intézett az ujmiségekhez 

és egész egyházmegyéje parmágához arról, 
hogy mit vár a püspök a mai időkben a 

daigazgató, Jakab Antal dr. püspöki tit-, 

- Póruljárt jósnő. Florian Anna re- 
meteamare-temesremetei cigányléány 
Franz Ida és Orz Sztella timisoarai-te- 
mesvári lakosoknak jövendőt jósolt. Ki- 
próbált szokás szerint azt is megjósolta, 
hogy pénz áll a házhoz. Biztosan ugy 
értette, hogy önmagának lesz egy kis 
váratlan keresete, mert ruhanemüt és 
pénzt sikerült a kég nőtől kicsalnia. 
Ezek azonban utóbb csalás miatt felje- 
lentést tettek ellene. 

- Már három áldozata van a coltesti- 
torockószentgyörgyi grámátszerencsét- 
lenségnek. (Saj. tud.). Beszámoltunk 
róla, hogy Coltesti-Torockószentgyörgy, 
A lba-Alsófehér megyei községben Zeskó 
Mihály asztalosmester hét gyermeke egy 
talált gránáttal játszott, amely felrobba 
nás után kettőt megölt, s a többit meg- 
sebesitette. A gyermekek közül az aiudi- 
nagyenyedi kórházban most a kilenc 
éves Judit is belehalt sérülésejbe. 

(*) Eljegyzés. Mészáros Irma és Depold 
József vasárnap, junius 18-án tartja el- 
jegyzését Aradon. (Minden külön értesi- 
tés helyett.) 

(*9 Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
akik szeretett férjem és apánk, Cradigati 
Desideriu, aradi temetésén résztvettek, ra- 

vatalára koszorut és virágot helyeztek, 

részvétüket nyilvánitották, ezuton mond 
köszönetet gyászoló felesége Vioara, vala- 

mint gyermekei, Emilian és Sandu. 

- ügyeletes győgyszertárak. Junius 18, 
vasárnap: Arad: Angel (Miron Cristea- 

tér), Omescu (Regina Maria-ut 16). 
Timióoara-Temesvár: I. Jahner 

K. (Libertatii-tér), II.: Sandovici (Dacilor- 

utca 10), III.: Bianu (Miron Costin-u, 1), 

IV.: Neurohor: (Preyer-u, 1). - Junius 

19, hétfő: Arad: Danciu (a megyei kór- 

házzal szemben), Strelicovszkegy (Av 
Tancu-tér). - Timisoara- Temes- 

vár: I: Irgalmasok (Sf. Ioan-i. 5), I. 
Marinescu (Joffre-utca 4), III. és IV.: 
Pildner-Steinburg (Dragalina-tér 15), V. 
Corvin (Closca-utca 18). 

Légitámadás elől 
.. vidékre költözött? 

Ugyeinek i intézését 
fadókivatal, bel gsegélyző, ka 

elvállalom 
Irjon még ma Hadmza 
tes jeligére a timisonrai 

adóba 1 

lelkipásztoroktól, A templomból kivonuló 
főpásztort a hivek szeretetük jeleivel hal- 
mozták el, , t
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HMayar aivel 
MAGaa. BOMBAKAnOSOLIAK 

JAVÁRA 

a Déli Hyrlaphoz a következő ujabb 

adományoak folytak be: 

A Magyar Népközösség Timisoara- 

Temesvár gyárvárosi tagozata 30.000 

lej 
ása János és Kása Jánosné 1000, 

Cz. R. a Boldogságos Szent Szüz neve- 

ben 1000, G. Betti1000 lej. 

A MAGYAR NÉPKöZÖSSÉG BÁN- 

sSAGI TAGOZATAÁNAL BEFOLYT 

ADOMANYOK 

A Kardos-telepi napközi gyermek- 

otihon javára: G. I. 200, N. N. 1000 lej. 
A Magyar Népközösség szegény gyer- 

mekei részére: V. V. Szent Antal nevé- 
Pen 400. N. N. (Gertenis-Gertenyes) 

e00 lei. 
A dr Kokulk-csecsemőzondozó és nap- 

közi gyormekotthon javára: N. N. 5000 

lei 
A Tmisoara-Temesvár józsefvárosi 

Erzsáhet nanközi gyermekotthon 

pPefrisor Má. 

A 

isodai-frateliai napközi 
javára: N. N. 2000 lej. 

gyer 

(*) özv. Joó Györgyné Teliu-Kefesztvár 

vBrassó megye) Egészségesek és 

yunk. Juci, Jancsi, Ildikó. 

lálozások. Klármann Vilmos mér- 

életének 71-ik évében, Aradon el- 
honyt Sigmund István nyugdijas vas- 

utas neje az éjjeli bombatámadáskor meg- 

halt. Temetése vasárnap délután 5 ófakor 

lesz a timisoarai józsefvárosi temető ká- 

polnájá ól, református szertartás szerint. 

( A legeszményibb hashajtó, vértiszti- 

tó, epehajtó a SOLVO-pirulaa Egy doboz 

ára 80 lej Földes-gyógyszertár, Arad. 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastáplikör a legajánlatosabb. 

Ara 350 lei. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 

ánolószer. Ara 180 lejj Földes-gyógyszer- 

tár, Arad. Kapható gyógyszertátakban és 

drogériákban, i 

A timisoarai-temesvári 
épületenek kisebb, küső javitási munkálatainak befejezése 

ira menyiil után, néhánv nap mulva a 

CORSO mozi 
ik. 

Spori5 ek 

ötven éves a Nemzetközi Olimpiai Bi 
zottság. A junius 16-20 közötti 1dőben 
tartja Lausanneban alapitásnak 50-ik 
évfordulóját a NOB, amelyet annak 
idején a francja Coubertin báró hivott 
eletre. Coubertin báró halála után a bel 

ga Baillet-Latour gróf lett a NOB elnö- 
ke, akinek elhunyta óta az elnőki tiszt- 
ség betöltetlen és az ügyeket Edström a 
svéd alelnök vezeti. Lausanneban teg- 
nap és ma egyszerü müsor keretében 
ünneplik a félévszázados fennállást. A 

in 422, N. N. 2000 

Légoltalmi tudnivalók 

Gyerssegélynyujtás a bonabázázok követlkeztében 
szemvedett sérülések eselébem 

IV. 
EGÉSI SEBEK. Felismerésük könnyü. 
xkuk a gyujtóbombák nyomán keletke- 
ző tüz. Közönséges égésnél az égési felü- 
Jetre olajos géz- vagy tiszta rongydara- 

bokat helyezzünk, erre vattát teszünk, 
azután pólyával (fáslival) bekötjük. Na- 
gyon jó az ugynevezett Liminent oleo- 
calear (mészolaj), amelyből 500 gr-ot 

szerezhetünk be szükség esetére, de 
használhatjuk a mandula vagy közön- 
séges főző olajat is. Ha az égési felület 
nólyagos, fertőtlenitett (steril) tüvel, 

vagy kifőzött és vatta között tartott 
ellóval a hólyagokat megszurhatjuk. 

hogy a bennük összegyülemlett savó ki- 
folyhassék. A fertőtlenités (sterilizálás) 
erős főzéssel, a tü sterilizálása esetleg 
borszeszlángban történik. A sterilizálás- 

nál a legnagyohb gondossággal kell el- 
iárounk, s ba kifogástalanul steril esz- 

közölk nem állvak rendelkezésükre, in- 
kább ne szuriuk fel a hólvagokat, ne- 
haav gennyesedést idészünk elő. fsési 

seheknél haszválható még a fehér Da- 
sitin-kenőcs, amelvet szintén betehe- 
tünk evorssegélytáskánkba. e 

Afoszfor akozta égésekisen 
tájdalmasak és fokozatosan mélyebbre 
hatolnak. Kezelésük 5 százalékos cuprum 

sulphuricum (rézszulfát) oldattal, vagy 
22 ezrelékes sodabicarbonat-oldattal 
történik, mégpedig ugy, hogy zsebken- 
dőszerü géz-, vagy tiszta rongydarabká- 
kat az emlifett oldatokba mártunk és 
azokat az égési sebre helyezzük vagyis 
horogatást végzünk. Bármilyen fajta le- 
gyen is a sebesült sérülése, erős fájdal- 
mal léphetnek fel és ilyenkor egy kéznél 
lévő csillapitószer mindennél többet ér. 
Haszsáljuk a Veramon-, Neuramaág-, 
vagy Treurel-tablettákat (legyen ezek- 
ből is legalább egy tubussal nálunk), 
mnolveket kevés vizt n feloldva is adha- 
tunk ha a sebesült nehezen nyeli. A 
p"lzas (érverés) ellenőrzésére igen nagy 
sulvt kell vetnünk. Ha a pulzust nem 
Arezzük, a szivre tesszük fülünket. hátha 
feltaghatunk még gvenge szivveréseket. 
Ha iven. minthogy ilyen esetekben a se- 
besül mindig eszméletlen állapotban 
van hozzá kell fognunk az eszméletre 

térjtéshez. A lefektetett sebesültön min- 
dem szorcs ruhadarabot (nyakkendő, 
ieggalér, öv, füző), megoldunk, orra alá 
heható szagu vegyi anyagokat tartunk 
télher. ammoniák, ecet, kölmiviz), a sziv 

át hideg vizzel, vagy kölnivizzel 
eAszsáljük és ha mindez nem használ, 
mesterséges lézzést alkalmazunk. 

(Folytatjuk). 

tagállamoknak a világ minden részéből 
összehjvott képviselői több tanácskoz 
son és értekezleten vesznek részt. Te. 
mészetesen szóba kerül a legközelebbi 
Olimpia szinhelyének kiválasztása is. 
NOB az évforduló alkalmából Strindbe 
Tore svéd müvésszel Coubertin-verei. 
készittetett. 
A mai timisoarai-temesvári sportmü- 

sor: Banatul-pályán délután egyne 
gyed 5-kor Chinezul-CAMT-Ripensia 
ifjusági, utána 6 órakor Chinezul-CAM 

-Ripensia, barátságos mérkőzés. Ele 
trica-pályán 2-kor Electrjea -Progre- 
sul ifjusági, 4 órakor Electricta-Bana 
és utána 6 órakor Progresul-Corvinul 
Deva barátságos labdarugó mérkőzés. 
Az Apolle-mozi kertjében délután 5 óraj 
kor a CFR ökölvivóvialdala, Petre Pon 
erszágos nehézsulyu hivatásos bajnok 
és Gheorghe Lungu, 12 menetes bajnoki 
küzdelmével. 

Kolozsvár nyerte a Corinthián-dijat, 
A Magvar-Kuvában minden évben leg- 

tovább állva maradó amotőr csapat a 
Corinthián-vándordij védője lesz. Az 
idén a közéndöntőbe bekerült Kolozsvár 
nvarta ezt a dijat. 
Heinn a finn mezei bainok és 7800 

m-cs távon 27:52 mp-es idővel lett első 
Maáki előtt, akinek deje 28:28 volt. 

Szilágyi Jenőt meghivták Stockholmba, 
hogy a tavalyi nagyszerü svédországi győ- 

zelme 1tán Hággel és Jakobsson Göstával 

együtt résztvegyen a tervezett 10.000 m-es 
világcsucsjavitási kisérleten. 

A svéd mezei bajnokságok során 4 km-en: 

1. Andersson E. 13:18.6; 2 Bondensson 

13:24.22. - 8 km-en: 1, Jakobsson Gösta 
26:34 2. Lafsson K. 26:58; 3. östbrink I 
27:10, - Göteborgban ügyességi számok- 
ból álló verseny volt. Lindecrantz és Matt- 

son 190-et ugrott magasba, Bergh a suly- 

lökést 13.73-al és a diszkoszvetést 43.01-el 

nyerte, 

A német atléták közül Luh dr, hossza 
harctéri szolgálat után Giessenben 15.26 

m-el győzött a sulylökésben, ami eddig a 

legjobb európai eredmény. - Krefeldben 
rendezett verseny eredményei: magas- 

ugrás: Langhoff 188, 100 m: Schohow 11 

mp, 200 m: Schohow 22.6 távolugrás: 

Scholz 700 em, 5000 m: Raff 15:38.8. 

Apróhirdetések 

Eovásanai férfi pénztárca
, benne fon 

ios ka onai iratok, piros igazo
lvány, Se 

éhei Alexandru névre szólók.
 A becsü- 

letes megtalálót kérem, nagy j
utalomért 

adja at limigoara, IV.. Dimitr
ie sturd- 

60. szám alatt, a Sechei-pékség- 

ben. (5410) ULOKAD, cinklemezes, 

dnem uj, eladó. Timisoara, II., Ba
dea 

Ca tan-tér, 9. Lelt. (3381) 7 HAZVE
ZE- 

TINŐIl állást keres a háztart
ás minden 

ágában jártassággal biró nő. Ajánl
ato 

kat kér- Elorica Bojin, Foeni, Ti
mis me- 

gye. (5310) VIZsoAZOfT 
GEFÉSZ 

naciszolgálat alól mentes, állást keres 

meotor és gőzgép mellé, idénycséplésre. 

Javitásra 1s megy. Cime: Hang
rád Im- 

re, Timisoara, III., Romulus-u, 32. sz. 

(3378) Er ADó jobbkaru, bőröndös 

varrógép. Timisoara, tavbeszélő 24-03. 

(5361) BETEG GONDOZASÁT vál 

lalja, esetleg gyermekek mellé menne 

román, német, magyar nyelvtudássa
l bi 

ró nő Timisoara. fil., Vadul Calug
areni- 

u 16., 6. ajtó. (3382)" KULÖ
NBEJÁ 

RATU BUTOROZOTT SZOGÁ
T fürdő- 

básat keresnek. Ajánlat kat ármeg 

léssel Jó fizető" jeligére a timisoa
- 

ledébiv talba kérnek (5528)" 

NACY PENE kiadó Timis ara II, 

Giuri n. 1 szám Hézmester (3873) 
OxKLEVEEsS APOLÓNŐ. három nyel- 

vet tud beteg ápolását vállalja. Timi- 

soara. II1. Motiloru. 4. A házmesternél. 

(3344) COMPOUND-GÖZGÉPEK, 2 

darab kb. 60 HP. kiválóan jó állapotu, 

továbbá egy darab, kb. 40 HP. fatüze- 
lésü szivógázmator kanható. Friedrich 

DDesideriu, Timisoara II., Cogalniceanu- 

u., 8. Bej. szám 95/8814/937. (3345)" 
LAKAÁSCSRE. Háromszobás, korszerü 
lakást (a Carol-köruton) adok egyszo- 

Ajaánlatoka Éretiségizett" jeligére 

vezető (soffőr) állást keres. Timisoara. 

es9y lonn reneoyeks esskan re 

bás, egyszerü lakásért. Timisoara, táv- 
beszélő: 43-59. (3316) " OLCSÓN EL- 
ADó 3.75 mérer szép muszlin ruha- 

anyag. vendéglői asz alkendők (szal- 

véták), valamint egy biblia. Timjsoara, 

IV. Sfanta Sofia-u, 1. (23348) " IDE- 
GEN NYELVEK TANITÁSÁT és liceu- 

mi előkészitést vállalok. Francia, angol 

és német nyelven. 10-12 és 4-6 óra 

kézett Kölföldi okleveleim vannak. Wer- 

ner. Timisoara. III. Trekenin Laurian- 

u. 2. (3342) BUTOROZOTT SZOBÁT 

keres fürdészoba-. esetleg konvhahasz- 

yálattal állandó. kellemes lakó. Cimeket 

bizalammal Favorit boy-boz, Timisoara 

I 1. Praborgescu-u.. 2. Távbeszélő 

20.85, (22501 LIAZSIRRA FÖZT 

*FEen ház libazsir, 110 voltos szellőz: 

terő (ventillátar), liba-pehalutoll kab- 

ható Stern Timiscara TI. Timotei 

Cosriua. 11. (3351) " KT NPEÁ- 

RATU, butorozott szoba szerényigényü 

urnak kiadó. Cim a timisoarai kiadóban. 

(3352) GYERMEKKÖCSI, uj vajszi- 

pü, eladó. Timisoara, IV., Sincai-u, 5. 

(3354) CSALADI HAZ, 5 percnyire a 

6-s villamostól, eladó. Timisoara, 
m 

Eneas-u., 89. (33566) EGYEDULÁLLÓ 

Nő állást vállal egyedülálló személy- 

nél. Cjme a timisoarai kiadóban. (3357) 

OREANY, német, román nyelvtu- 

dásu, álást vállal gyermek mellett. 

timisoarai kiadóba kér. (3363) GYER- 

MEKKOCSI, jó állapotban levő, mély 

sötétkék, jó gumikkal, eladó. Timisoara 

II, Mistral-u, 2. Strand-telep. (3355) 

sSZAKACSNŐ, elsőrendü, ügyes, meg- 

pizható, hosszu szolgálatot igazoló bi- 

zenyitvánnval biró és mechanikai kecsi- 

távbeszélő: 16-20. (3365) * FODRÁSZ- 

bek. Cim Resia. Mihai Vitea1-u. a 

„empire" szalon-butorzat (garnitura): 
secretaine, commode, szekrény, korszerü 
kombinált és uriszoba, perzsaszőnyegek. 
Timisoara I, Regele Mihai-körut 6. 
Távbeszélő 18-09. (3364 KÉT FÉRFI- 
öETONY, lepedők és egy jó állapotban 
icvő bőrönd eladó e Timisoara III., Odo- 

bescu-u.. 50 4. ajtó. (23369) LAKÁSO- 

MAT CSERÜLNÉM, szoba, konvha, 

eléskamra, villannyal bir, vagy ilyen 

üresedésben levő lakást keresek. Bont 

meeszerzem, Cim a timisoarai kiadóban. 

(323e7 HADI SZOLGAÁLAT ATÓL 

ma a5 éves férfi könnyehb állást 

Ceres Timisosra Timocului- 29.(3371) 

r RoM GYERMEK. eseder 

1ia csalán, nyaralásképen. uri családnál 
Lalvezást nuerhat Ajánlatokat Város 

sAta vamaehar teázet jelieána a timi- 

saaai ladáta te (az74) másen 

LEANYT vAGY ASSZONYT keresek 

kis hivatalnok-családnoz, Bilédre. Ér- 

deklédni Timisoarán, Fratelia, X. utca. 

54 szám alatt. (3375) ' CSALADI HAZ 

aladó. Érdeklődni Timisoarán. I.. Alba 

Tulia-utcában. Kinál mellett a tőzsdében. 
2376) ' RAKTÁR. 40 méer hosszu. 4 

km-nyire Timisoarától. lakásea! ezvütt. 

kiadó. Timisoara, távbeszélő: 438-59. 

3347) ' 3-szonAsS LAKÁST cserélek 

14 vagy 2-szobás lakással. Cim a timi- 

searai kiadóban. (3377) " EI AD üzem- 

állanpotban levő, 24 HP Fordsor- 

vantaró (traktor) alanosan átiaviva 

Tvsani Pii Tázsef (3379) " VATVA- 

1ox meehizásokat Sibiu-ba és Sihiból 
"7 hó 21 24-e közöt utazom Cim a ti 
enavai kiadában Mahaszálágol 1-4 

Ars Va-5tt, (2290) : ÉPULETMESTE 

vasT fecrseő-zánnai laovorsabban 

és a Jezalasábhan vállalad: ricska WVá- 

rolv festő. Timisnara TV Müller Cnt- 
tanbrunn-sor . Bei. szám 7188 941. 
291 mr Aó eoitós jávezoalvány 

kerti locsoláshoz való gumicső és te- 

ápoláshoz értő éjjeli őr alkalmazást 

an (5522) 

niszütő. Timisoara IV., Fröbl-utca 36. 
11, 25. (4700) Nől KEREKPÁRT, 
csak kifogástalan állapotban lévőt, jó 
gyártmányt veszek. Ajánlatokat „Jó 
gumikkal" jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek. (5516) ' FAJALMÁKAT olcsón 
elad Barbici, Timjsoara II. Mercur-u, 
5. Távheszélő 50-80. Bei. szám 11550 
943. 3332) VARRÓLEANYOKAT, 
önállóakat és segéderőket, jó fizetéssel, 
szonnali belépésre felfogadnak Cim Ti- 
misoara I., Carmen Sylva-nut 3, III. em., 
7. (3333) VAROSI BUNDA, gyer- 
mekágy, szalonbutorzat (garnitura) ol- 
csón eladó Timisoara III. Carol-körut 
51, 15. aitó. (3327) GYERMEKKOCSI, 
sötét, mély. jó állanothan lévő. olcsón 
eladó, Timisoara II.. Nona-u 37. (3342) 
* MINDENES SZAKACSNŐT keresnek. 
"Pimisoara I. Petre Caro-u. 5, 5. aitó. 

12340) HOMOKFIUTÓóT VAGY 
"YAKERT, használtat. de ijó állapotban 
lévőt megvételre keres Popeti, Timi- 
soara II., Gloriej-u. 11. ((3341) " KIFU- 

TÓT KERESNEK. Winkle, Tjmisoara 
I., Paul Chinezul-u. 6. (5518) SZIK. 
VIZGYARI KIHORDÓ kocsis, megbiz- 
ható, nem hadköteles, valamint egy ló 

kaphat. Timisoara III, Ion Vasii-u. 4 
szám, „Hercules". Bei szám 12/10216/ 

040. ((3312) KüÜ!NBEJÁRATU, 
csinosan butorozott szaba. fürdőszoba- 
esetleg konyha-használattal, villamos 

mellett. oicson kiad. Timiscara, távbe: y. 

szélő 22-36, délután 4-6-ig. (33090)" ; 

PARKER-TOLTŐTOLL, kifogástalan, j 
iutányosan eladó. Libraria Centrala 
(Palace-épület), Timisoara. (5517) 
u"ROM MÉTER sötétkék ruh 
eladó Megtekinthető a timisoarai kiadó 

HAJSZARITŐ, kéz 
könnvü. AEG-gyártmánv. eladó. 18 
voltos. Megtekinhető a timisoarai k 

adóhivatalban. (5521) 
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